
Eingangsrechnung-Check:
Welche Angaben Ihre Rechnung nach § 14 UStG enthalten muss

Im Zuge des Reverse-Charge-Verfahrens müssen Sie als Leistungs- und Rechnungsempfänger die 
Steuer selbst berechnen und gegenüber dem Finanzamt deklarieren und abführen. Im Gegenzug 
können Sie den Betrag jedoch unter den allgemeinen Voraussetzungen als Vorsteuer abziehen.

Mein TippMein Tipp

Schnell GmbH
Schnellerstr. 10

54321 SchnellburgSCHNELL 
SCHUH

Max Mustermann
Musterstraße 1
12345 Musterhausen

Rechnung
Rechnungsnummer SB-1234

Rechnungsdatum 25.1.2024

Auftragsnummer 134879

Auftragsdatum 22.1.2024

Das Rechnungsdatum entspricht dem Leistungsdatum.

Artikel-Nr.

243869

Beschreibung

Laufschuhe
„Schnellschuss“

Menge

1

Einheit

Paar

Gesamt ohne MwSt.

19 % MwSt.

Gesamt inkl. MwSt.

Geschäftsführer: Simon Schnell – Handelsregister: HRB Schnellburg 32154

USt-IdNr.: DE123456789

Betrag (€)

357,00 €

300,00 €

57,00 €

357,00 €
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Vollständiger Name und 
vollständige Anschrift des 
Rechnungsempfängers

Rechnungs-
nummer

Menge und Art (handelsübliche 
Bezeichnung) der gelieferten 
Gegenstände bzw. Umfang und 
Art der sonstigen Leistung

Zeitpunkt der Lieferung 
oder sonstigen Leistung

Vom Bundeszentralamt für Steuern 
erteilte Umsatzsteuer-Identifika-
tionsnummer (oder vom Finanzamt 
erteilte Steuernummer)

Vollständiger Name und
vollständige Anschrift des
Rechnungsausstellers

Ausstellungsdatum

Nach Steuersätzen und ggf. 
einzelnen Steuerbefreiungen 
aufgeschlüsseltes Entgelt

Anzuwendender Steuersatz und der auf 
das Entgelt entfallende Steuerbetrag 
bzw. Hinweis auf die Steuerbefreiung

x

x

Die fünf Kernmerkmale einer berichtigungsfähigen Rechnung

Diese neun Mindestanforderungen muss Ihre Rechnung erfüllen

The Clockhouse
10, Elington Street

Bollybag, Co. Waterford, Ireland
VAT-Identification-No.: 1234567AH 

Max Mustermann
Musterstraße 1
12345 Musterhausen, Deutschland
Ust-IdNr.: DE123456789

Rechnung
Rechnungsnummer EU-1234

Rechnungsdatum 25.1.2024

Steuerschuldnerschaft des Leistungsempfängers / VAT due to the recipient.
Das Rechnungsdatum entspricht dem Leistungsdatum.

Beschreibung

Armbanduhr

Menge

2

0 % Umsatzsteuer

Gesamtbetrag

Betrag (€)

508,00 €

0,00 €

508,00 €

Reserve-Charge-Rechnung:
Behalten Sie diese Eckpunkte im Blick

Angaben zum Rechnungs-
aussteller im Ausland

Angaben zum Rechnungs-
empfänger in Deutschland

kein gesonderter 
Umsatzsteuerausweis

Hinweis auf das Reverse-Charge-
Verfahren, ggf. ergänzt um inter-
nationale Formulierungen

Das gilt bei Schlussrechnungen mit
vorherigen Abschlagsrechnungen:

Hier sind die vor der Ausführung der Leistung 
vereinnahmten Teilentgelte sowie die hierauf ent-

fallenden Steuerbeträge abzusetzen, wenn über die 
Teilentgelte Rechnungen mit gesondertem Steuer-

ausweis erteilt worden sind. 

Augenmerk auf den Umsatzsteuerausweis:
Mitunter berechnen Rechnungsaussteller aus Versehen 

die Umsatzsteuer doppelt. In diesem Fall sollten
Sie eine korrigierte Rechnung verlangen. Anderenfalls 

kann Ihnen eine erhebliche Rückzahlung drohen,
da Ihnen der Vorsteuerabzug nur einmal zusteht.

Mein TippMein Tipp
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